Pytania dla szkot podstawowych

. Jesli na mapie w skali 1:100 000, zmierzona odlegto$¢ wynosi 2 cm, to oznacza, ze jej
rzeczywista dtugo$¢ wynosi:

A. 200 m

B. 20 km

C. 2km

D. 10 km

. Najwickszym kontynentem $wiata jest:
Azja

Ameryka Potudniowa

Europa

Afryka
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. W ktérym przedziale miesci si¢ dlugos$é geograficzna:

A. 0°-90°

B. 0°-270°
C. 0°-180°
D. 0°-360°

. W ktérym przedziale miesci si¢ szerokos¢ geograficzna:

A. 0°-270°
B. 0°-180°
C. 0°-90°

D. 0°-360°

. Jedyne ciato niebieskie Uktadu Stonecznego §wiecace wiasnym $wiatlem, to:
Ziemia

Ksiezyc

Neptun

Stonce
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. 22 czerwca promienie stoneczne padaja w potudnie prostopadle do powierzchni Ziemi na:
Kole podbiegunowym

Zwrotniku Koziorozca

Zwrotniku Raka

Réwniku
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. Nastgpstwem ruchu obrotowego Ziemi nie jest:
zmiana dnia i nocy

sptaszczenie Ziemi na biegunach
wystepowanie por roku

rdznica czasu
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. Nastgpstwem ruchu obiegowego Ziemi nie jest:

wystgpowanie por roku

zmiana wysokos$ci Stonca nad horyzontem

zmiana dnia i nocy

zmiana miejsca wschodu i zachodu Stonca w ciggu roku
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. Depresja to obszar potozony:

A. pomigdzy 700-1000 m n.p.m.
B. pomiedzy 300- 600 m n.p.m.
C. ponizej poziomu morza

D. powyzej 1000m n.p.m.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Warszawa, stolica Polski, lezy na:
Nizinie Wielkopolskiej
Nizinie Slaskiej

Nizinie Mazowieckiej
Nizinie Podlaskiej

Sawp

Stolicg Polski nigdy nie bylo nastepujace miasto:
A. Gniezno
B. Gdansk
C. Krakéw
D. Warszawa

Zachodnim sgsiadem Polski jest nastgpujace panstwo:
A. Niemcy
B. Rosja
C. Czechy
D. Ukraina

Najdtuzsza rzeka Polski jest:
Odra

Warta

Wista

Bzura

Sawp

Najwigksza jednostka administracyjng Polski jest wojewddztwo. Jest ich w naszym kraju:
26
16
13
23

Sawp

Zamek Krolewski na Wawelu, znajduje si¢ w:
A. Warszawie
B. Gnieznie
C. Poznaniu
D. Krakowie

Polska lezy w strefie klimatycznej:
roéwnikowej

umiarkowane;j
zwrotnikowej
podzwrotnikowej

Sawp

,Biegunem zimna” nazywane jest w Polsce miasto:
A. Wroctaw
B. Warszawa
C. Szczecin
D. Suwalki

Rzeka, ktorej czgs¢ biegu wyznacza fragment wschodniej granicy Polski, jest:
A. Wista
B. Odra
C. Bug
D. Note¢



19. Hancza, najglebsze jezioro Polski, polozone jest na:
A. Pojezierzu Suwalskim
B. Pojezierzu Pomorskim
C. Pojezierzu Wielkopolskim
D. w Tatrach

20. Buczyna to zbiorowisko lesne, w ktérym przewaza:
A. sosna zwyczajna
B. dab bezszyputkowy
C. buk zwyczajny
D. klon platan

21. Skale wykorzystywana do pomiaru temperatury powietrza, najczesciej stosowang w Polsce
opracowat:

Renkine

Fahrenheit

Kelwin

Celsjusz

oOwp

22. Najwigksza powierzchni¢ na Ziemi zajmuja:
A. lasy
B. stepy
C. pustynie
D. oceany

23. Potwysep Apeninski, na ktorym potozone sa3 Wtochy, ma ksztatt zblizony do:
A. jablka
B. serca
C. buta
D. cztowieka

24. Najwyzszy szczyt Ziemi Mt. Everest lezy w:
A. Andach
B. Alpach
C. Karpatach
D. Himalajach

25. Najpowszechniej wyznawang religia wyznawang w krajach arabskich to:
buddyzm

hinduizm

islam

chrzes$cijanstwo
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26. Panstwo $wiata o najwigkszej liczbie ludnosci to:
A. USA
B. Rosja
C. Indie
D. Chiny

27. Sposrod podanych roslin uprawnych wybierz te, ktore nie sg uprawiane w Polsce.
A. Pszenica, zyto
B. Jgczmien, owies
C. Ryz, bataty
D. Ziemniaki, buraki cukrowe



28. Parkiem narodowym chronigcym mtode géry wysokie, odznaczajace si¢ rzezba polodowcowsq z
licznymi jeziorami, oraz bogatym $§wiatem zwierzecym — zyja tu niedzwiedzie, jest:
A. Tatrzanski Park Narodowy
B. Babiogorski Park Narodowy
C. Karkonoski Park Narodowy
D. Bieszczadzki Park Narodowy

29. Zaodkrywce Ameryki uznaje si¢:
A. Ferdynand Magellana
B. Krzysztofa Kolumba
C. Mikotaja Kopernika
D. Amerigo Vespucciego

30. Produkt AGD (lodéwka, pralka, zmywarka) oznaczony symbolem jest:

energooszczedny
materiatooszczedny @
podlega recyklingowi

dzwigkoszczelny
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